

我市为12345热线工作立法

《菏泽市12345政务服务便民热线条例》2025年1月1日起施行



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 12月27日,市政府新闻办召开《菏泽市12345政务服务便民热线条例》政策吹风会,邀请市人大常委会法工委主任刘清晖,市政府副秘书长、市政府办公室主任刘培廷,市司法局二级调研员潘守康,解读该《条例》的出台背景和主要内容,并回答记者提问。

记者从吹风会上获悉,《菏泽市12345政务服务便民热线条例》已于8月29日经菏泽市第二十届人民代表大会第四次会议表决通过,9月26日山东省第十四届人民代表大会常务委员会第十一次会议批准,自2025年1月1日起施行,内容包含总则、受理办理、监督管理、主动治理、法律责任、附则。

该《条例》立足我市实际,坚持问题导向,重点解决受理办理不规范、诉求办理质效不高、滥用热线资源等问题。规范受理办理,对诉求人、承办单位、热线工作机构的权利义务

进行了综合平衡,建立了从全面受理、分类处理、精准派单到回访评价的全流程受理办理机制;注重主动治理,将主动治理作了专章规定,通过健全协同联动、网格化管理等机制,及时发现问题,主动解决问题,从源头上减少诉求事件发生,发挥热线信息分析研判、决策参考作用;明确法律责任,对热线工作机构、承办单位及其工作人员和诉求人的违法行为分别设定了法律责任。

该《条例》是我市首部关于12345热线工作的专门性地方性法规,市人大常委会在立法过程中围绕为民办事、提升政务服务效能等进行针对性制度设计,重点在建立成熟、有效、系统的机制上破解难题,为热线持久的发挥功能提供立法保障。其主要特点体现在以下几个方面:

立足“破”,切实解决实际问题。立法过程中,始终坚持问题导向,针对问题立法,立法破解实际存在的问题。通过建立集中受理、分类督办、

依法问责等多项机制,着力推进各个工作环节的规范化、制度化,提升诉求办理效能,精准有效解决群众诉求问题。

着眼“固”,总结提升经验做法。近年来,我市在政务服务环境方面做了大量卓有成效的工作。通过建立健全会商交流、分析研判机制及三级协同联动机制、信息共享机制、与纪检监察机关的互动机制等,实现热线事项依法精准高效办理和政务服务效能的不断提高。

落实“办”,前瞻谋划创新举措。办理热线反映的群众急难愁盼问题,是服务群众、加强基层社会治理的重要内容,也是社会治理体系和治理能力现代化的重要手段。该《条例》坚持新发展理念,明确把“主动治理”确定为热线工作应当遵循的基本原则并设专章创新规定了主动治理的内容,分别对“乡镇街道、村居主动治理”“承办单位预防治理”“热线机构数据分析与运用”“信息共享”等作出了规定。

用户自愿选择,免费更换分时电能表 明年1月起农业生产执行分时电价

深谷、低谷时段每千瓦时分别降低0.333元、0.17元
高峰、尖峰时段每千瓦时分别提高0.17元、0.333元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 12月27日,牡丹晚报全媒体记者从市发展改革委获悉,自2025年1月1日起,我市将对农业生产用电执行分时电价政策,为降低农业生产用电成本和落实支农惠农政策提供有力保障。

根据省发展改革委下发的《关于农业生产分时电价政策有关事项的通知》,此次电价政策的实施范围为执行农

业生产用电价格的电力用户,主要包括农业、林木培育和种植、畜牧业、渔业生产、农业灌溉、农业服务业中的农产品初加工等。

除低谷时段23:00—7:00外,国网山东省电力公司根据电力供需状况、系统用电负荷特点、新能源装机占比等因素确定其他峰谷各时段,并于每年11月份向社会公布。电价标准是在现行电

价标准的基础上,深谷时段每千瓦时降低0.333元(含税,下同),低谷时段降低0.17元,高峰时段提高0.17元,尖峰时段提高0.333元。

按照政策要求,农业生产分时电价政策由执行农业生产用电的用户自愿选择,由电网企业免费更换分时电能表,自申请次月起执行,一年内不作调整,没有申请的用户仍按原电价执行。

菏泽直播电商蓬勃发展

四家电商主体入选“好品山东”电商中心重点培育名单

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 日前,省商务厅公布“好品山东”电商中心重点培育名单,菏泽市好品山东·睿帆工艺品电商中心、好品山东·有爱汉服电商中心、好品山东·中软创客电商中心、好品山东·郓城省级广告产业电商中心4家电商主体入选。

“好品山东”是山东大力实施质量强省和品牌战略、着力打造区域公共品牌的一项创新工程,如今已成为山东高质量发展的一张亮丽名片。品牌是高质量发展的重要象征,也是

地区竞争力的综合体现。依托优势资源和特色产业,我市不断塑造一批具有地域特色、辐射带动力强的过硬品牌。成功入选“好品山东”电商中心培育名单,是我市直播电商蓬勃发展的缩影。

近年来,我市积极发展直播电商,主体载体不断壮大,产业链供应链逐步完善,发展环境更加优化。下一步,我市将积极推动“直播电商+产业带”协同发展,打造更强直播电商供应链,推动全市直播电商规模稳步扩大。

筑牢纪律防线,防治“节日病”

牡丹区通报5起违反中央八项规定精神典型问题

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 元旦、春节将至,为深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,进一步严明纪律,筑牢防线,发挥警示教育作用,防治“节日病”,12月29日,牡丹区纪委监委将近期查处的5起典型问题进行通报。

牡丹区高庄镇党委委员、副镇长油盛华违规操办婚丧喜庆问题。2024年5月,油盛华在操办其儿子婚宴期间,违规收受下属等人所送礼金。2024年11月,油盛华受到党内警告处分,违纪所得予以收缴。

牡丹区李村镇副镇长臧峰等2人违规公款旅游、违规接受宴请问题。2023年5月,臧峰、刘秋堂在出差期间,擅自改变公务行程到大连、烟台等地旅游,并用公款报销旅游期间交通、食宿费用。2023年5月,臧峰、刘秋堂接受私营企业主安排的宴请。2024年11月,臧峰、刘秋堂分别受到党内警告处分,用公款违规支付的旅游费用责令退赔。

牡丹区市场监管局南城市场监督管理所副所长王滨

违规收受财物问题。2018年5月,王滨带队对某商户进行检查时,发现该店经营者使用不符合规定的产品,经批准后作出行政处罚。2018年8月,该店经营者为争取王滨照顾,给予王滨财物。2024年11月,王滨受到党内警告处分,违纪所得予以收缴。

牡丹区皇城镇街道潘庙李行政村支部书记、村委会主任李文允等3人违规接受礼品、违规接受宴请问题。2021年7月,皇城镇街道潘庙李行政村支部书记李文允、村委会委员李文真、村委会委员兼会计李朝付接受管理和服务对象安排的宴请。

2021年12月,李文允、李文真和李朝付收受管理和服务对象所送礼品。2024年11月,李文允、李文真、李朝付受到党内警告处分,涉案物品按主动登记上交处理。

牡丹区沙土镇东王楼行政村党支部书记、村委会主任王当贺违规公款吃喝问题。2021年11月,王当贺带领村“两委”班子成员、本村村民宴请他人,餐费以虚构工程方式报销。2024年10月,王当贺受到党内警告处分。